

«СЕРЕБРЯНЫЕ» ВОЛОНТЁРЫ В СЕВЕРОМОРСКИХ БИБЛИОТЕКАХ



*Женский актив Шукозерской
сельской библиотеки-филиала*

У многих волонёрское движение однозначно ассоциируется с молодостью, с прекрасной песней «Комсомольцы-добровольцы» на стихи Евгения Долматовского. Однако люди зрелые зачастую не менее заинтересованно и эффективно участвуют в общественной жизни. Совсем не случайно появились и широко распространились такие понятия, как «серебряные» волонтеры или волонтеры «серебряного» возраста.

Североморская централизованная библиотечная система на протяжении многих лет ведёт работу с читателями старшей возрастной группы, привлекает их к жизни библиотеки. Наиболее разносторонне и результативно действует в этом направлении Центральная городская библиотека имени Л. Крейна.

Одно из старейших читательских объединений – созданный в 1996 году литературный клуб «У Татьяны». Он объединил настоящих друзей библиотеки – её энтузиастов и помощников, которых с полным правом можно назвать «серебряными» волонтерами. Татьяна Николаевна Шлопак, Ирина Александровна Ткаченко и Надежда Павловна Михайлова не только в течение десятилетий посещают ЦГБ и объединение «У Татьяны», но и сами

оказывают помощь в организации и проведении заседаний клуба и других мероприятий, готовят сообщения и обзоры, посвящённые любимым книгам.

Татьяна Николаевна неоднократно помогала сотрудникам библиотеки в создании ярких и оригинальных экспозиций. Так, например, в 2022 году в ЦГБ имени Л. Крейна открылась выставка-впечатление «Жила-была лягушка», основанная на коллекции Т.Н. Шлопак и вызвавшая искренний интерес посетителей.

И.А. Ткаченко и Н.П. Михайлова, которые являются настоящими мастерами в области декоративно-прикладного творчества, много раз предоставляли свои авторские работы для экспонирования в ЦГБ и проводили мастер-классы для читателей библиотеки. Подобные творческие занятия, которые реализуются благодаря безвозмездной помощи волонтеров «серебряного» возраста, неизменно привлекают внимание североморцев.

Огромную поддержку волонтеры этой возрастной категории оказывают в реализации работы Центра экологического просвещения и клуба «Баренц-соседи», которые успешно действуют при Центральной городской библиотеке имени Л. Крейна. Вероника Леони-

довна Малешина и Людмила Владимировна Малахова не только регулярно выступают на заседаниях клуба «Баренц-соседи», знакомя участников собраний с природой и культурой разных стран, но и активно участвуют в экологических акциях Центра. Примером подобных мероприятий могут служить эколого-просветительские акции «Всемирный день птиц 2022», «Луч солнца золотого», участие во всероссийском экологическом субботнике «Зелёная Россия» и другие.

Активными членами клуба «Баренц-соседи», которые помогают в организации работы объединения, являются Леонид Васильевич Шаталин, Татьяна Фёдоровна Минина и Владимир Витальевич Потапчук, ранее возглавлявший туристический клуб «Сориола». Вокруг библиотеки сплотился тесный и дружеский круг энтузиастов, увлечённых туризмом.

Деятельным помощником и надёжной поддержкой для сотрудников библиотеки давно стала Светлана Дмитриевна Биялт. Она, кроме того, что сама принимает участие в туристических походах, культпоходах в театр, в проведении субботников, постоянно

помогает организовывать подобные мероприятия. В 2022 году Светлана Дмитриевна оказала важную поддержку в реализации выставочного проекта «Мир саамского народа». С.Д. Биялт предоставила предметы быта, одежды, украшений саамов для экспонирования в библиотеке, а также привлекла к сотрудничеству члена Совета «Фонда саамского наследия и развития» Нину Елисеевну Афанасьеву. Проект «Мир саамского народа» стал заметным событием в культурной жизни столицы Северного флота.

Помощь «серебряных» волонтеров Североморской библиотечной системе не ограничивается Центральной городской библиотекой. Верными друзьями Североморской городской библиотеки-филиала №1 имени Е. Гулидова являются Марина Лукинична Сергиенко и Людмила Витальевна Стахнович. Они не раз проводили для ребят младшего и среднего школьного возраста мастер-классы по различным направлениям современного декоративно-прикладного творчества.

Активно работают с добровольцами преклонного возраста небольшие сельские библиоте-

«Серебряные» волонтеры и сотрудники ЦГБ имени Л. Крейна на открытии проекта «Мир саамского народа»



Фрагмент выставки «Жила-была лягушка...» (ЦГБ имени Л. Крейна)

*«Серебряные» волонтеры
и сотрудники ЦГБ имени
Л. Крейна проводят экологическую акцию*



*М.Л.Сергиенко проводит мастер-класс для читателей
Североморской городской библиотеки-филиала
№1 имени Е. Гулидова*

ки-филиалы. Условия жизни в отдалённых населённых пунктах, в которых находятся эти библиотеки, делают их незаменимыми центрами культуры для земляков и значимыми площадками для общения читателей разных возрастных групп.

Марина Алексеевна Полосухина на протяжении нескольких лет является председателем женского клуба «Диво», созданного при Североморской городской библиотеке-филиале №3. Марина Алексеевна помогала сотрудникам библиотеки организовывать и развивать клуб, позже активно выступала на заседаниях и рекламировала объединение среди жительниц населённого пункта Североморск-3. Женский актив Щукозерской сельской библиотеки-филиала собирается в клубе «Вечерком за чашкой чая», который работает при библиотеке с 1997 года. Участники читательского объединения, в том числе Галина Михайловна Тушина, деятельно помогают библиотекарям проводить интересные запоминающиеся заседания, выступают с поэтическими номерами.

Как мы видим, целенаправленно и последовательно привлекая читателей старшей возрастной группы к участию в работе библиотек, МБУК Североморская централизованная библиотечная система выполняет важнейшую роль площадки для общения и социальной активности пенсионеров.

Многие люди пенсионного возраста, завершив профессиональную карьеру, тем не менее, обладают уникальным опытом, знаниями и потребностью в дальнейшей самореализации. Североморские библиотеки предоставляют своим землякам прекрасную возможность реализовать эти потребности, предлагая стать добровольными помощниками и организаторами разнообразных библиотечных событий.

*Текст: Анастасия Герасенко,
главный библиотекарь
МО ЦГБ имени Л. Крейна*

Фото из архива МБУК Североморская ЦБС